

Radní dali firmě Robstav ultimátum

Lucie Kándlová

Radním Jihočeského kraje **řekla** **trpělivost s píseckou firmou Robstav, která opravuje hotové už koncem října. Jenže dosud nejsou. Pokud nebudou přijedné do konce listopadu, kraj odstoupí od smluv.**

Komunikaci z Týna nad Vltavou směřem na Neznašov, Albrechtice a Písek opravíme do

Pokud nás opět nezradí počasí a technika, silnice budou hotové

Petr Čechal, vedoucí závodu Robstav stavby Písek



Foto PŘÁVO – Lucie Kándlová

Prodléna v opravě silnic komplikuje denně život stovkám řidičů.

či tady ale stále stojí desítky minut na semaforech, které provi-
zorně řídí dopravu. „Co vám na
to mám říct? Zavřít je všechny.

Když někdo něco slíbí, má to
dodržet,“ rozčiloval se Martin
Chaloupka, který stál v koloně
více než patnáct minut.

„Dodavatelská firma nedodá
žije termíny. Chtěli jsme znát
důvod, a proto jsme se chtěli se-
jit. Na schůzku přišli starostové
dotčených obcí, zástupci firmy
Robstav se omluvili,“ uvedl ná-
městek hejmanky Josef Knot.

Radním došla trpělivost a firma
má poslední šanci opravy silnic
dokončit.

Selhala technika

„Vyzvali jsme zhotovitele, aby
v obou případech zjednal nápra-
vu do 30. listopadu letošního
roku. V případě, že tak neučiní,

kraj odstoupí od uzavřených
smluv na tato díla,“ zdůraznil
Knot.

Robstav se brání tím, že za
zdržení může počásí i technika.

„Hlavní problém byl v porucho-
vosti strojů na pokládání asfal-
tových směsí. K dispozici jsme

Klientka darovala milion

Na 85letou Marii Krejzovou
v domově Klidného stáří v Zim-
kovech na jižním Plzeňsku jen
tak nezapomenou. Žena nedávno
zemřela, ještě před tím ale kraj-
skému zařízení odkázala více
než milion korun. Kraj teď pře-
myslí, jak se darování reванšovat.

„Je to rarita. Běžné dáry, se
kterými se v našich zařízeních
sektáváme, jsou kolem deseti ti-
síc korun. Takhle vysoká částka

je ale i podle kolegu, kteří jsou
na kraji nebo v domovech děle,
opravdu neobvyklá,“ řekl v pon-
dělí Právu hejman Plzeňského
kraje Josef Bernard (CSSD).

Hejmanství nyní musí příjem
daru schválit. Mezitím bude ře-
šit, jak se sumou naloží. „Před-
pokládám, že bychom zainves-
tovali konkrétní věc, na které by
byl šlátek se jménem paní Krej-
zové,“ doplnil hejman. (zaš)

Univerzita otvírá kurzy vaření piva

Jihočeská univerzita (JČU)
pro veřejnost otevírá kurzy va-
ření piva. Zajímcí se při nich
dozvědí o postupech při výrobě
i to, jaké suroviny jsou pro nápoj
vhodné.

Univerzita tak reaguje na zá-
jem veřejnosti o domácí vaření
piva. Kurzy se uskuteční v mi-
niprovaru zemědělské fakulty.
Rekla to mluvčí JČU Dagmar
Dvořáková.

„Ne nadarmo se říká, že Češi
jsou národem piváři. V součas-
né době je v České republice
přes tři sta padesát miniprova-
rů. Z toho jich sto padesát
vzniklo v posledních třech le-
tech a dá se říct, že v současné
době vzniká v podstatě každý
týden nový,“ řekl Pavel Smetla-
na, vedoucí katedry potravinář-
ských biotechnologií a kvality
zemědělských produktů země-

dělské fakulty, pod níž minipi-
vary spadá.

Zajímcí o jednodenní nebo
dvoudenní kurz zaplatí od 2500
do 5000 korun. Veřejnost více
informací najde na webu fakul-
ty. Kurzy povede sládek se zku-
šenostmi z velkého pivovaru.
„Samí účastníci si určí, na co
kurz chtějí zaměřit, budeme jim
ho takzvaně připravovat na míru
podle jejich přání,“ řekl Smetla-
na. (ČTK, zr)

Děti vyrobily z keramické hlíny obrovský hrad

Obrovský hrad z keramické
hlíny vyrábělo deset dětí ve vě-
ku od osmi do čtrnácti let dva
měsíce. K vidění je v těchto
dnech přímo na strakonickém
hradě v sále U kata.

„Ještě nikdo tuto národní kul-
turní památku takto nezačtyl.
Je to nejzajímavější a nejzác-
nější stavba, jakou ve Strakoni-
cích máme. Budu velmi ráda,
když tento keramický model zů-
stane v nové expozici muzea,
kterou připravujeme,“ řekla ře-
ditelka Muzea středního Poota-
ví Ivana Řihová.

Keramický hrad je součástí
výstavy nazvané Vivat Strakoní-

ce, která vznikla k šestistému-
desátému výročí založení města.

„Návštěvníci uvidí také obra-
zy, které namalovaly děti z míst-
ního výtvarného atelieru Domu
dětí a mládeže. Vidět kostel sva-
té Markéty v růžových barvách
nebo zlaté hvězdy nad Rumpá-
lem na nočním nádvoří hradu
dokážou právě jen děti. Nám
dospělým už chybí fantazie,
a pohled nezatřesený starostmi,“
dodala Řihová.

Výstava je přístupná do konce
totoho týdne. „Děti, které se na
výstavě podílely, jsou velmi ši-
kovné,“ chválila Jana Nejedlá,
která výstavu navštívila. (kal)

Foto PŘÁVO – Lucie Kándlová



Strakonický hrad z keramické hlíny doslova ohromuje návštěvníky. Děti ho vyráběly dva měsíce.

Hluk a nepořádek před restau-
racemi, na něž si stěžuje stále
více občanů v Plzeňském kraji,
je podle starostů obcí největším
problémem půl roku po zákazu
kouření v hospodách, restaura-
cích a barech.

Lidé si také mnohem více ku-
pují domů lahvové pivo a pijí
a kouří doma. V zimě očekávají,
že se situace ještě zhorší.

Zákaz kouření přinesl hluk a nepořádek na ulici

„Návštěvníci restaurací a barů
kouří venku a obtěžují ostatní.
Už se objevily stížnosti na kouř
a na mluvění pod okny,“ uvedl
starosta osmístupňového Střebra
Karel Lukeš.

Podle něj nelze napomínat li-
di, kteří se běžně baví. Pokud je
tam po 22. hodině kluk, tak to
mohou řešit strážníci jako rušení
nočního klidu.

u náměstí restaurace s hambur-
gery, další zredukovala dobu
a jiné to zvažují.

„Zákaz kouření je absolutně
nedomyšlená hloupost. Dneska
máme bordel na ulicích, protože
lidé chodí před hospody, kouří
tam a odhazují nedopalky,“ řekl
Michal Chaloupný, starosta čtv-
rtě plzeňského obvodu, kde je
nejvíce tradičních hospod. Pro-

znovu,“ řekl Miroslav Mach,
starosta Domažlic s 11 200 oby-
vateli. Důvodem je zákaz kouře-
ní, EET, ale také odchody za
prací do Německa a nedostatek
síly v pohostinství. Do hospody
ale začaly více chodit rodiny
a páry. „Půl roku to pokrývá a pak
se to vrátí zpět na původní úro-
veň tržeb,“ řekl Mach.

Krytí vchodu, u něhož se kouří,
ale chápe to jako provizorní ře-
šení.

„Vyhání to lidi z hospod. A na
vesnici, kde máme jednu hospo-
du a jsme za ni rádi, tak lidi tam
teď nejdou a neschází se. V so-
botu vytvořil hostinský pět piv
a v neděli už má zavřeno,“ řekla
starostka Starého Sedliště na Ta-
chovsku Hra Valčíková

na. Dodal, že zemědělská fakul-
ta má zkušenosti s akcemi pro
veřejnost. Připomněl, že nabíze-
la například kurzy na výrobu
sýrů.

„Máme co nabídnout, ať už
jde o moderní zázemí našeho
miniprovaru, který využíváme
pro výukové a vědecké účely, či
o potřebné znalosti a vědomosti
i nejnovější informace z oboru,“
řekl. (ČTK, zr)

Zemřel soudce Zdeněk Kučera

Ve věku 62 let zemřel místo-
předseda Krajského soudu
v Českých Budějovicích Zdeněk
Kučera. V minulosti vedl senát,
který v Tábore řešil kauzu kon-
kurzního soudce Jiřího Berký,
který podle obžaloby s dalšími
lidmi zpusobil na základě zfal-
šovaných konkurzů škodu 264
milionů korun. Kučera zemřel
15. listopadu po těžké nemoci.

„Jeho agendu přebíráám já.
Stejně jako tomu bylo v případě
pana soudce (Jiřího) Bernáta,“
řekl předseda senátu tábovského
soudu Petr Cerný.

Bernát zemřel před čtyřmi ro-
ky ve svých jednaosmdesáti le-
tech. (ČTK, zr)

a pijí a kouří doma. V obchodě
prodej cigaret neklesá,“ uvedla
Valčíková. Podle starostky ne-
dalekých Kladrub Svatavy Štěř-
bové skončil kvůli zákazu kou-
ření a EET provozovatel hospo-
dy v Brodru.

Také v Horažďovicích si podle
starosty Michaela Formana oby-
vatelé stěžují na hluk před hos-
podami. (Přehledová Brno)